

ВЛАДИМИР АЛЕКСАНДРОВИЧ ПОКРОВСКИЙ
(К 100-летию со дня рождения)



Исполнилось 100 лет со дня рождения Владимира Александровича Покровского, одного из виднейших деятелей отечественной акушерско-гинекологической науки.

В 1922 г. он окончил медицинский факультет Московского университета и работал ординатором в клинике, возглавляемой проф. М. С. Малиновским. В этот период он получил хорошую клиническую подготовку. С 1925 по 1927 г. он работал ассистентом в акушерско-гинекологической клинике Белорусского университета, а с 1927 г. — ассистентом кафедры акушерства и гинекологии Московского института охраны материнства и детства.

В 1935 г. В. А. Покровский был назначен на должность заведующего кафедрой акушерства и гинекологии Дальневосточного медицинского института (Хабаровск). В 1939 г. он успешно защитил докторскую диссертацию, а год спустя ему было присвоено звание профессора.

С 1944 г. в течение 27 лет он возглавлял кафедру акушерства и гинекологии Воронежского медицинского института. Он скончался 23 августа 1971 г.

За годы работы в Воронежском мединституте он создал школу акушеров-гинекологов. Под его руководством выполнено 25 кандидатских и 6 докторских диссертаций. Он являлся автором 100 научных работ, в том числе 6 монографий, глав и разделов в учебных руководствах, Большой медицинской энциклопедии.

Ему был присущ широкий диапазон научных исследований, постоянные поиски нового, необыкновенная работоспособность.

В. А. Покровский широко известен своими трудами в области туберкулеза женских половых органов, чему была посвящена его докторская диссертация. Им была написана монография (1947) на эту тему, глава в многотомном руководстве по акушерству и гинекологии.

Важное научное и практическое значение имеют исследования В. А. Покровского по выяснению патогенеза, диагностике, лечению предраковых состояний женских половых органов. Большое внимание он уделял вопросам травматизма в родах. Он широко пропагандировал преимущества кесарева сечения в нижнем маточном сегменте, ссылаясь на собственные гистологические исследования рубца на матке при различных видах операции. Он обобщил опыт применения кесарева сечения в нижнем маточном сегменте в монографии, опубликованной в 1968 г.

В. А. Покровский был прекрасным педагогом, воспитывая молодежь в лучших традициях отечественного родовспоможения. Он отдавал много сил и времени воспитанию и подготовке молодых врачей. Он сам был блестящим хирургом, выполнил тысячи сложных акушерско-гинекологических операций.

Он был председателем Воронежского филиала Всероссийского общества акушеров-гинекологов, заместителем председателя Всероссийского научного общества акушеров-гинекологов, членом редакционных советов журнала "Акушерство и гинекология", многотомного руководства по акушерству и гинекологии Большой медицинской энциклопедии, членом редколлегии журнала "Вопросы охраны материнства и детства".

В. А. Покровский отличался простотой общения с окружающими, скромностью в жизни, умением создать творческую атмосферу в руководимом им коллективе.

Ученики В. А. Покровского продолжают его славные традиции, развивают его идеи.

Имя Владимира Александровича Покровского надолго останется в истории отечественного акушерства и гинекологии.